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Анотация : 

 

Лекционният курс История на балканските градове през Средновековието (V–XV в.) разкрива 

промените и тенденциите в градския живот на Балканите през Средните векове. 

Хронологическите рамки са V–XV в.: време, в което античният урбанизъм бележи упадък, а 

градският живот в Източната Римската империя е разтърсен от множество кризи и варварски 

нашествия. За няколко века градът на Балканите търпи множество трансформации, като с 

времето се превръща във важен административен и търговски център; със своя съдба и живот, 

различна от тази на селищните центрове в Западна Европа. 

Курсът има интердисциплинарен характер и прилага нови методически подходи. Работата 

предвижда общ преглед на известния до момента изворов материал, обобщен прочит на 

съществуващата историография по темата, систематизиране на източниците – документални, 

наративни и археологически данни. Съчетават се методите на т.нар. история на комуникациите 

и история на градовете (съответно communications history и urban history) – две модерни, 

комплексни по характера си исторически дисциплини, които в световната наука се разработват 

едва в последните 10-15 г. и вече успешно намират приложение в работата на съвременните 

медиевисти. След края на лекционния курс се очаква докторантите да могат да работят 

аналитично с широк кръг от теми, свързани с формирането, историята и развитието на градския 

живот на Балканите през Средните векове.  

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Етнически промени през V–VII в. и съдбата на късноантичния град на 

Балканите. 

Тема / Модул 2: Градски живот на Балканите през VIII–XI в.  

Тема / Модул 3: Градският живот на Балканите през XI–XII в.  
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Форми на обучение и оценяване: 

 

Самостоятелна разработка и събеседване 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението: 

1. Базови исторически познания 

2. Представа за средновековния урбанизъм и градска култура 

3. Поглед върху средновековната култура и ежедневие 
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